

EPERJESI LAPOK

(FELVIDÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill.
Hirdetési díj: Háromhásos petitor egysegi hirdetés 15 fill. Többszörös hirdetésért jutányosabb. Nyilvánt. minden sor 20 fill.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör»
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eperjesen, Pó-utca 59-ik szám, Kösch Árpád könyvnyomató-intézete.
Ide intézendők minden a lap szellemi részét illető közlemények, valamint a hirdetési díjak is.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör” közgyűlése.

Lapunk mult számában méltattuk a Széchenyi-kör ez ideji közgyűlésének jelentőségét, érintve azt a viszonyt is, a melyben méltó büszkeségünket képező közművelődési egyesületünkkel — mint annak hivatalos közlönye — állunk. Ez a körülmény is indít arra, hogy a Széchenyi-kör január 27-ikén d. e. 11 órákor tartott s egy valóban emlékezetes és sikeresen gazdag évet lezáró közgyűlésének lefolyásáról e helyütt emlékezzünk meg. Mindenben méltó volt ez a közgyűlés is az előzőkhöz...

A gyűlésterem szépen volt feldíszítve dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. védnöknek, Szencsényi Jenő tiszteletitagnak és volt elnöknek s Szinyei Merse István lemondott elnöknek szép képeivel, nemkülönben a Kör tulajdonát képező egyéb képekkel. Az asztalt az igazgató-választmányok tagjai ülték körül.

A gyűlést Ghillány József, kir. tanácsos, a népnevelési szakválasztmány elnöke nyitotta meg s meleg szavakkal emlékezett meg arról a sajnálatos körülményről, mely az ő helyettes-elnöki szereplését ezúttal szükségessé tette s kikérve a megjelentek figyelmét a közgyűlés tárgyaitra felkérte titkárát a tárgysorozat pontjainak előadására.

Dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár mindenekelőtt lelkes szavakkal emlékezett meg az egyesület alapítójáról s védőjéről: dr. Berzeviczy Albertől s az igazgató-választmány nevében javasolta azt, hogy a közgyűlés őt, ki lelkileg bizonyonyal részt vesz szeretett alkotásának e jelentős életmozzanatában, táviratilag üdvözlője. A közgyűlés egyhangú és élénk lelkesedéssel fogadta el a táviratnak bemutatott szövegét s annak elküldésére titkárát készséggel felhatalmazta. Az elküldött távirat szövege a következő volt: «Széchenyi-körünk együttlévő közgyűlésének első kedves kötelezése az, hogy Nagyméltóságodról, egyetünk meg-alapítójáról s legfőbb fentartójáról ezúttal is igaz bizalommal, szeretettel és tisztelettel emlékezzünk meg s benső elismerésünket fejezve ki hazai közművelő-

désünk s ennek keretében drága egyetünk felvirágoztatása körül szerzett örökké feledhetetlen érdemeiért, igaz hálátatolmálcsoljuk azért a sok jóságért és szívességért, melyet Kegyelmes Urunk nemes szíve velünk az egész elmúlt év folyamán is éreztetett. Kérve, hogy ennek a jóindulatnak Körünk és szent ügyünk részese lehessen a jövőben is kiváló nagybecsűléssel vagyunk legigazabb hívei»...

Ezután dr. Horváth Ödön titkár részletes jelentése következett, a mely — bár annak csak jelentősebb részeit hallottuk — mégis egy óránál tovább tartó időig kötötte le a hallgatóság figyelmét. A jelentésnek meleg hangon megírt bevezetése a század-forduló jelentőségével s különösen a nemzeti eszme uraimának és uralmon való megtartásának a kérdésével foglalkozott. Majd sorra vette az elmúlt évnél a Kör életében fontosabb összes eseményeit s behatóan foglalkozott azok méltatásával. Így megemlékezett a Kör Vörösmarty-ünnepéről s ennek kapcsán részletesen foglalkozott annak a benső viszonyoknak az ecsetelésével, a mely a Kör között s alapítvédnöke: dr. Berzeviczy Albert között fennáll. Felemlítve a Vörösmarty-szoborra a Kör által indított gyűjtés szép eredményét, szólott azután dr. Beöthy Zolt-nak, a Kör múlt közgyűlésén megválasztott tiszteletitagnak, a Kör iránt tanúsított sok szives előzékenységeről és érdeklődéséről. Megemlékezett a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak jelentékeny segélyéről a népkönyvtár javára s meleg sorokat szentelt jelentése ama részének, a mely dr. Baróssy Jenő vármegyei főispánnak beigtatásáról s a Körnek ez ünnepélyben való részvételéről emlékezett meg. Megemlékezett a Körnek az elmúlt évben volt kiváló vendégeit, közöttük elsősorban Kordin Mariska énekművésznőt, a fővárosi salonok ez első-rangú csillagát, nagy elismeréssel emelte ki azt a határozó támogatást, a melyet a Kör az elmúlt év alatt Tahy József várm. alispán részéről tapasztalt. Elismeréssel szólván Matavoussky Béla kir. tanfelügyelő buzgó közreműködéséről is, örömmel említette meg azt a ritka kitüntetést, a melynek a Kör legifjabb tisztviselője: dr. Flórián Károly részesült, az által, hogy «sub auspiciis regis» avatták az államtudományok tudorává. Különösen nagy figyelmet és elismerő meleg szava-

kat szentelt a jelentés ama veszteség méltánylásának, a mely Körünket Szinyei Merse Istvánnak, a Kör nagyérdemű és lángbuzgalmú annyira szeretett és becsült elnökének a lemondásával érte. Bemutatván a szép lemondó-levelet, nagy melegséggel ismertette az igazgató-választmányunk erre vonatkozólag hozott szép határozatait s a közgyűlés szünni nem akaró lelkes eljenei között mutatta be azt a búcsúlevelet, a melyet a nagyérdemű tisztviselőhöz az igazgató-választmány intézett s a melyet neki testületileg kézbesített.

Majd megemlékezve Munkácsy Mihálynak az elhunytáról is, melegen méltatta azokat a nagy veszteségeket, a melyek a Kör dr. Krayzell Aurélnak és dr. Mosánszky Győzőnek elhunytával, Láng Mihálynak és Almássy Andornak eltávozásával s dr. Szlavik Mátyásnak, Sztankay Lászlónak, Beér Ferencnek és Kapy Gyulának viselt tisztségeikről történt lemondásával érte. Ennek kapcsán bejelentette az igazgató-választmány által eszközölt helyettesítéseket. Megemlékezett, hogy az Országos Múzeum- és Könyvtár-bizottság közgyűlésére képviselőül: Szencsényi Jenő tiszteletitagot, dr. Schmidt Gyula szakvált. elnököt és Kőszeghy Sándor szakvált. tagot kérték fel, melegen szólott arról a zavartalan jó viszonyról, a mely, Körünk keretében, a polgári és a katonai elem között a múlt évben is fennállott s a melyet egyesületünk mindenkor oly sokra becsült és oly előszeretettel ápol. Hálás elismeréssel emelte ki az ezred kitűnő zenekarának szíves közreműködését a Kör háziestéin, valamint különös melegséggel szólott Kohout Lipotnak, a zenekar kitűnő karmesterének, immáron húsz hosszú éven keresztül való buzgó közreműködéséről. Reámutatott az egyetnek a Sárosvármegyei Népevelőegyesülettel szemben fentartott hasonlóan benső és barátságos viszonyáról, valamint arról a készségről, a melylyel az egylet előadásainak látogatását tanintézetünk ifjúságának oly jelentékenyen megkönnyíteni igyekezettünk.

Nagy elismeréssel emelte ki a titkári jelentés azt a nagyjelentőségű szolgálatot is, a melyet a Kör hivatalos lapja: az Eperjesi Lapok, az egylettel szemben, teljesen önzetlenül, teljesít.

Majd részletesen szólott az egyes szakválasztmányok lelkes működéséről.

AZ „EPERJESI LAPOK” TÁRCZÁJA.

A nóta ára.

A fájára hajta fejét
És a négy húr főlír-szokog.
Azt hinné az ember, a fa
El sem bír ily nagy bánatot.

És a mint sár és a mint bűg,
Elhal lassan minden lárma,
Lélekzetet is elfojtva,
Úgy hallgatnak a csigányra.

As meg húsz; két szemébe
Könny lopodzik észrevétlen...
Sír a nóta, ott a kóta
A primásnak bús szívében.

Csalfa lányról szól az ének,
S kedveséről. — Régi nóta —
Olyan búsán, bánatosan
Másról a húr hogy is szólna!...

Mindig lassabb, csendesebb lesz,
Alig hallszik már a vége;
— Tudj Isten mért, könny ül minden
Hallgatónak a szemébe...

Egy szótépő bús futammal
Vége lesz a síró dalnak.
Hull a bankó, peng a pengő:
Gyanta-pénzre bőven adnak.

Fölsőhaját a faradt primás
— Mennyit adnak énekére!
Pedig neki olyan olesó,
Nem került, csak — a szívébe...

Ij. Porkoláb Gyula.

Boszorkányok és boszorkánypörök.

Írta és a Széchenyi-kör december 12-iki irodalmi-estjén felolvasta:
dr. Flórián Károly. (Vége.)

Hogy előkelő társadalmi állás sem nyújtott védelmet a boszorkányság gyanúja ellen, annak fényes bizonyítékát adja egy a Mednyánszky-család levéltárában lévő és sajátkezű aláírásokkal s pecsétekkel ellátott hiteles jegyzőkönyv. E szerint 1745. április hó 22-ikén Vágújhelyen Nyitra vármegye törvényes bizottsága tanúkihallgatást eszközölt boszorkányügyben; ugyanis Beczkón lakó gróf Esterházy Zsófia vádolttván, hogy boszorkányokkal közlekedik, ilyeket alattomban magához hozat és boszorkányüzelmekre segédkezésül használ stb., mely céljaira szolgáló közvetítő is denúciáltatott.*

Hogy a szépség sem mentett meg senkit attól hogy boszorkányként ne üldözzék, annak bizonyossága az «augzburgi angyalnak» Bernauer Ágnesnek szomorú története.

Bernauer Ágnes szegény polgári szülőknek volt gyermeke. Stranbingban van egy képe. Erről egy kedves arcú, kékszemű, aranyhajú leány tekint le ártatlanul reánk. Ilyennek látta őt Augzburgban egy lovagi torna alkalmával Albrecht bajor herceg és szívé-

* Br. Mednyánszky Dénes: Boszorkánytörtételek a múlt században. «Századok», XVII. évf. 598. l.

ben heves szerelem ébredt a bájos gyermek iránt. Elannyira, hogy titkon megesküdött vele. És boldog napokat éltel: Wornburg és Stranbing várakban.

Azonban a herceg apja, Ernst, megtudta a titkos házasságot és mindenképp azon volt, hogy fiát arra bírja, hogy elhagyja a szép Ágnes. De fáradtsága hiába-
való volt. Ernst herceg tehát más módokhoz folyamodott. Megparancsolta, hogy Ágnes boszorkánysággal, varázslással kell vádolni. Albrecht herceg távollétének ideje alatt elfogták, elítélték és ezt az ítéletet Stranbingban, hol Ágnes olyan boldog napokat élt, végre is hajtották. 1455. évi október 12-ikén hurcozták a Dunához. Óriási tömeg gyülemltet össze. Ágnes szépsége elragadóbb volt, mint valaha. A szegény áldozat segítségért könyörgött az éghez, az emberekhez; bizonyítottá ártatlanságát; átkarolta hóhérai térdét — mind hiába. Letaszították a hídról a hullámokba. De a habok könnyűtebbek voltak, mint az emberek és a part felé sodorták. Ekkor a rémület varázsa, mely eddig a tömeget lekötve tartotta. Hozzá siettek. Egy pribék azonban megelőzte a tömeget, hosszú arany haját egy rúdra csavarta és alámerítette addig, míg halott nem volt.

Albrecht herceg fájdalma mérhetetlen volt. A halottnak megadta a megillető tiszteletet. És szívvelten apjával csak hosszú idő múlva békült ki. A meggyilkolt sírja felett karmelita-kolostort emeltetett. Stranbingban kápolnát épített. Az augzburgi angyal szarkofágját életnagyságú álló képe díszíti, melyen lábainál egy kutya és egy gyík foglalnak helyet a házi hűség jelképeként.

Ez az «augzburgi angyal» szomorú története

A jövő heti műsor kitűnő estekre enged következtetni. Két újdonság is tervbe van véve és pedig «Fernand házasság» és a «Viceadmirális». Főként az utóbbit a lehető legmelegebb érdeklődésére ajánljuk Olvasóinknak éppen napjainkban, a mikor találon jegyezte meg egy szini kritikus, hogy a «Rip-Rip», «Koldusdiák», «Czigánybáró» stb. stb. kora lejárt s helyét a táncoperett foglalta el, a melynél a siker egyenes arányban áll a kurtaszoknyák alól merészen kirugott lábakkal s a mikor egyik-másik operett (?) sorsát legtöbbször egy tarlatán szoknya, vagy selyem-nadrág dönti el. Ebben a korban igazi öröm a finomabb lelkületű operett-kedvelőnek egy művészi kézzel hangszerezett Millöcker-operettet hallgatni. Erre fog alkalmat adni a «Viceadmirális». Remek szép kettőse, főként a második felvonásbeli hármasa s ugyanennek a felvonásnak gyönyörű fináléja, szebbnél-szebb valcer-motívumai páratlan élvezettel kecsegtetnek. A darab librettója is igazi operettszerű, kellemes, ötletes. Szóval nyugodtan nézhetünk e német operett elé, sőt a legnagyobb örömmel. Nem új ez a zenei alkotás, Bécsben már több százszor adták; csak magyarul új. A ki a «Koldusdiák», «Gasparone», «Szegény Jonathán», «Tábori pap», «Boszorkányvár» stb. stb. becsüli, nézze meg méltó társukat: a «Viceadmirális» t. is. Erdeme Kiss Pálnak, hogy színre hozza. Nagybecskereken több ízben adták s így az első nehézségekből nekünk remélhetőleg nem lesz részünk. Kassán ez évi január 24-ikén adták először.

HIREK.

* **Kinevezések.** Ő Felsége a király dr. *Zelenka Lajos* budapesti ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a miskolci kir. törvényszékhez bírót, dr. *Gabona Lajos* temesvári törvényszéki jegyzőt a máramaroszi törvényszékhez, *Gombos József*, a kassai kir. ítélőtáblához berendelt bírósági aljegyzőt a kassai kir. törvényszékhez albirákká nevezte ki.

* **A miniszter köszönete.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a bártfai Vöröskereszt-főkönyvtárnak és a Bártfai Takarékpénztárnak — a mely az ottani állami elemi-iskolai és állami óvodai növendékek karácsonyi felruházására száz, illetőleg ötven kononát adományozott — köszönetét nyilvánította.

* **Kinevezés.** A győri kir. ítélőtábla elnöke *Dothár Gusztáv*, jogakadémiánknak legutóbb végzett hallgatóját a győri kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakor-nokká nevezte ki.

* **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter *Herkely Kálmán* eperjesi és *Kremer Ernő* komáromi kir. törvényszéki aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

† **Kotrado Mihály nagyprépost elhunyt.** Egy nemes lélek hűnyt el Eperjesen múlt hó 29-ikén a gör.-kath. papi Seminarium épületében, s 31-ikén temették el a székesegyház templomából fényes papi segédlettel s városunk összes hatóságainak s nagy közönségnek igaz részvételével *Kotrado Mihály* nagyprépostot, a ki városunk egyik legtiszteltebb alakja s egyházának egyik legnagyobb jöltevéje volt. Résztvevő figyelmét és önfeláldozó jótevékenységét sokan fogják áldani. Életrajzi adatait a következőkben közöljük: Született 1831. november 30-ikán Torizka szepesmegyei községben, szegény földműves szülőktől. A papi pályára lépve, 1858-ban áldozárrá szenteltetett s miután egy évet az egyházm. hivatalban töltött, mint irnok, 1859-ben lelkipásztori teendő ellátására Psztrinára (Zemplénmegye) költözött. Még ugyanazon évben rövid ideig Lembergben működött, mint id. tábori s.-lelkész, majd visszatérve megyéjébe, előbb Nechvály-Polyánkán (Zemplénm.) s később Hosztovicsán (Zemplénm.) működött, mint lelkész. 1868-ban Sajó-Petriben (Borsodm.) lelkészkedik már. Néhai nagynevű püspöke, dr. Tóth Miklós azonban megismervén kiváló egyházi képzettségét, 1876-ban titkárául hívja meg. 1878 januárban ő Felsége címzetes-kanonoksággal tünteti ki, majd ugyanazon év decemberében már valóságos kanonokká lesz s püspöke az egyházmegyei iroda igazgatójává nevezi ki. 1883-ban, midőn a püspök elhalálozik, kanonoktársainak bizalma ő benne összpontosul s megválasztatik a püspöki széküresedés idejére káptalani helynöknek. 1887-ben ő Felsége részéről ismét kitüntetés éri: elnyeri a hollóthói címzetes-prépostságot s 1897-ben a nagypréposti székbe emelkedik. Elete fáradhatlan, folytonos munkásság és a jótétemények hosszú láncolata. Magas kora dacára nem keresi a kényelmet, de fáradhatlanul dolgozik az utolsó pillanatig: kezeli az egyházmegyei alapítványokat, kormányozza a papnöveldeket, tanít a teológián s marad mindvégig jobbkéze püspökének az egyházkormányzatban. Áldó kezét különösen a gör.-kath. egyház érzi. A kezeink között lévő kimutatás szerint

az általa tett közoktatásügyi alapítványok összege meghaladja az 50 ezer forintot. A székeskáptalan a következő gyászjelentéssel öröközte meg a nagy jöltevé áldásos emlékezetét: «Az eperjesi gör.-kath. székeskáptalan mélyen megsomorodott szívvel jelenti szeretve tisztelt főnökének: nagyságos és főtisztelendő *Kotrado Mihály* székeskáptalani nagyprépost, hollóthói címz. prépost, a székesegyház archi-presbyterének, az eperjesi gör. szert. kath. Seminarium igazgatójának és theologiai tanárnak, Sárosvármegye közgazgatási bizottsági tagjának stb. stb. munkás és az egyházmegyéjére áldásos életének 70-ik, áldozárságának 43-ik évében, a haldoklók szentségeinek buzgó felvétele után folyó hó 29-ikén délután 2¹/₄ órakor az Úrban történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hűlt tetemei folyó hó 31-ikén reggeli 9 órakor a székesegyházban tartandó szt.-mise mellett fognak a gör. szert. kath. egyház szertartásai szerint végzendő temetés után a helybeli kath. sírkertben örök nyugalomra elhelyeztetni. Eperjesen, 1901. évi január hó 29-ikén. Legyen emléke örök s nyugalma boldog!»

* **Halálozás.** Széles körben mély részvételt keltett az a gyász, a melyről a nagyszámú rokonság a következő jelentést adta ki «Alulírottak a maguk és számos rokonaik nevében mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják forrón szeretett, felejtethetetlen legjobb és legnemesebb anyjuk, nagyanyjuk, dédanyja és anyós: öv. *Meliorisz Gergelyné* szül. *Maléter Natália* úrnőnek f. évi január hó 26-ikán d. u. 7 órakor élete 84-ik évében végleg elhunytát. A felejtethetetlen drága halottának hűlt tetemei f. évi január hó 28-ikán d. u. 4 órakor fognak Eperjesen a Fő-utczai 135. sz. házból — ágost. evang. hitvallás szertartásai szerint — a családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Eperjesen, 1901. évi január hó 26-ikán. Áldás és béke lengjen porai felett! *Meliorisz Miklós*, *Meliorisz József*, *Meliorisz Etelka*, *Meliorisz Lajos*, mint gyermekek. *Meliorisz Béla*, *Csoergeő Meliorisz Miletta*, *Meliorisz Mary*, mint unokák. *Csoergeő Marianna*, mint dédunoka. *Meliorisz Józsefné* szül. br. *Rudnyánszky Ilona*, mint menyec. *Csoergeő Zoltán*, mint unokavő»

* **Értesítés a tisztibárról.** A f. évi január 26-ikára tervezett helyőrségi tisztibárral folyó évi február hó 13-ikán fog megtartani. Kezdeté esti 9 órakor. Az erre meghívott helybeli vendégek részére újabb személyes értesítés nem fog küldetni. *A rendezőség.*

* **Állami óvodai felügyelő-bizottság.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a bártfai áll. kisdóvoda felügyelő-bizottságához rendes tagokká *Csontos Alajosné*, *Ott Jánosné*, *Tahy Istvánné*, *Tirscher Istvánné*, *Toperczer Albertné*, *Tóth Istvánné*, dr. *Vas Antalné* és dr. *Weisz Bernátné* nevezte ki.

* **Új iskola.** *Aboson* az ottani róm. kath. hitközség új népiskolát állított fel, melynek a megfelelő új épületben való megnyitása a jövő tanév elejére tervezetik.

* **Meghívó.** Az eperjesi áll. tanítónőképző-intézet kifejlődésének öröme, az intézet tanártestülete febr. 10-ikén délelőtt 11 órakor a Magyar-utczai tornateremben ünnepélyt rendez, melyre a város és vármegye nagyérdemű közönségét az intézet nevében tisztelettel meghívja: *Dúzs Mária* igazgató. Az ünnepély sorrendje: 1. Szóverségdal, Mozarttól; előadja az intézet énekara. 2. Ünnepi megnyitó; tartja *Dúzs Mária* igazgató. 3. Hunyady László, Dopplertől; hegedűn előadja *Debrő Margit* IV. éves növ., zongorán *kiséri Debrecezeny Ilona* III. éves növendék. 4. A magyar nyelv, *Ábrányi Emiltől*; szavalja *Balázs Margit* IV. éves növendék. 5. Az intézet története, írta és felolvassa *Molnár Mária* mintaóvónő. 6. Éji zene *Bartalus Istvántól*; zongorán előadja *Beck Matild* III. éves növ. 7. Himnusz, *Vörösmarty Mihálytól*; szavalja *Nagy Teréz* II. éves növ. 8. Szózat, dallama *Mester Károlytól*; előadja az intézet énekara.

* **Az utolsófarsangi bál, mint — játékraktár.** Minél inkább közeledünk az utolsófarsangi táncmulatsághoz — melyet ebben az évben is a *Sárosvármegyei Főtekony Nőegylet* fog «*Erzsébet-árvaháza*» javára megtartani — annál inkább látjuk azt, hogy azoknak a szép reményeknek, a melyeket ehhez a mulatsághoz a rendezőség és a nagyközönség is egyaránt fűz, fényesen kell sikerülniök. Már a múlt alkalommal megírtuk, hogy a rendezőség nagyszerű meglepetések létrehozásán fáradozott, melyekben a közönséget igyekszik részéssíteni s melyekkel bizonyonyal nagy mértékben elő fogja mozdítani a kitűzött jótékony céljának a sikerét is. A rendezőség elhatározta ugyanis, hogy az álarcos és jelmezes-bált ezúttal egy nagy játék-áruház mintájára fogja rendezni, t. i. olyképen, hogy minden álarcos és jelmezes egy-egy játékot fog személyesíteni és pedig azt, a melyet ízlése, kedve, körülményei szerint teljesen szabadon választott. A gondolat valóban szeniális s eddig páratlan a mi nagy-

szabású jelmezbájjaink történetében. Különös elismeréssel kell kiemelniük azt, hogy a közönség a legteljesebb mértékben szabadon határozhat a tekintetben, hogy milyen játéktárgynak a megszemélyesítésére vállalkozik? Mi, a kik többször élveztük pl. a «Babatündér» ballettet, el tudjuk képzelni azt a nagy változatosságot, a melyet ennek a minden remény szerint jó sikerű táncmulatságnak a képe nyújthatni fog. El tudjuk képzelni azokat a szebbnél-szebb babákat, a kik ott fognak lepieni a nagyterem parkettjén, azokat a kedves kis különféle bohócokat, nyulacsakákat, mókusokat, madarakat, lepkeket stb. stb. állatocskákat, a melyek ízléses jelmezeikkel ott adnak egymásnak találkozót a nemes cél előmozdítására rendezett fényes mulatságon. Úgy értesülünk, hogy a vidéki intelligens közönség közül is nagy számmal vesznek részt a mulatságon s hogy városunk társadalmának tánczos ifjúsága szintén nagy számmal és jelmezesen készült megjelenni a mulatságon. A felvonulás és egyéb tekintetben tervezett rendezés részleteiről még nem szólunk. Csak azt kívánjuk, hogy a legfényesebb siker jutalmazza a lelkes rendezőség nagy fáradozását!

* **Meghívó** A Sárosvármegyei Általános Népevelőegylet 1901. évi február hó 11-ikén délelőtt 11 órakor Eperjesen az állami tanítónőképző-intézet tornacsarnokában, ügyrendje és belső szervezetének újraelakítása céljából rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagtársak és a népevelés iránt érdeklődő nagyérdemű közönség tisztelettel meghívótnak. Táragsorozat: 1. Pénztári jelentés 2. Lapunk ügye 3. A megyei internátus ügye 4. Eötvös-alap ügye 5. Felmerült folyó-ügyek tárgyalása 6. A jelenlegi tisztikar és a választmányi tagok lemondása s az új tisztikar és választmány megválasztása 7. Indítványok Bártfán, 1901. évi január hó 22-ikén. *Csontos Alajos* egyesületi alelnök. *Schönvitzky Gyula* egyesületi h.-jegyző. — A közgyűlést megelőzőleg az állami tanítónőképző-intézet egyik termében délelőtt 9 órakor választmányi ülés tartatik. Gyűlés után a Mayer-féle vendéglőben társasébed.

* **Egyházközségi közgyűlés.** Az eperjesi ág. hitv. evang. I. egyház február 3-ikán (vasárnap) d. e. 11 órakor a Kollégium imatermében egyházi közgyűlést tart. Táragsorozat: 1. Jelentés az 1900. évi szept. 25—28. napjain megtartott egyházközségi közgyűlés előkészítéséről, lefolyásáról, költségeiről 2. Az adókövető-bizottság jelentésének letárgyalása 3. A számvevőszék jelentése Az egyházi gondnok költségeloirányzata 4. Folyó-ügyek 5. Esetleges indítványok.

* **Angol ifjak köszönete.** Az angol királynő halála alkalmából az eperjesi jogakadémia ifjúságának nevében a jogász-testület elnöke részvétlátiratot intézett az oxfordi és a cambridgei egyetemek ifjúságához. Erre a loyális részvétnyilatkozatra az oxfordi egyetem ifjúsági elnökétől meglehetősen távirat érkezett, melyben őszinte szavakkal köszöni meg a figyelmet.

* **Lőcse új polgármestere.** Lőcse város jan. 27-én megtartott tisztújító közgyűlésén *Pojárszky Béla* tanácsnokot választották meg polgármesternek; a tanácsnoki állást nem töltötték be.

* **Teaestély.** Az eperjesi evang. gyámintézeti nőegyletnek jan. 19-ikén tartott teaestélye ügyerkölcsileg mint anyagilag sikerült. A fesztelen jó hangulat és víg, kedv, a mely ezen egylet teaestélyeit jellemezni szokta, a jelen alkalommal is uralkodott s a község s a katonai zenekarnak kitűnő és *Alexy* bandájának lelkes s kifogástalan játéka mellett mindvégig kitűnően mulatott. A teaestélyt rendező bizottság, mely a szokásos tea-, sonka-, sütemény- s pezsgő-árusításon kívül még szerencsebazárt, virág- és képeslevezőlap-árusítást is rendezett, nagy leleményességgel oldotta meg feladatát s a hölgyek, a kik közül többen kosztümökben jelentek meg és szorgoskodtak, hogy a magukra vállalt köteleességeknek megfeleljenek, meg lehetnek elégedve azzal a szép eredménnyel, melyet elérniök sikerült. A táncz 1/211-kor vette kezdetét; az első és második négyest 40 pár tánczolta. Az ev. gyámint. nőegyletnek szolgáljon a siker buzdításul a jövőre, mert a mit a felebaráti szeretet érdekében tesz, abban közönségünk gyámoltani is tudja.

* **Megjutalmazott tanítók.** *Bubics Zsigmond* v. b. t. t., kassai püspök sárosmegyei tanítókat, kik különösen a magyar-nyelv sikeres tanításában tündek ki, elismerése jeléül egyenkint 20—20 korona jutalomdíjjal buzdította a további hazafias munkára. A megjutalmazott tanítók a következők: *Martoncsek Endre* sáros-szentistváni *Nizsnyik Árpád* szokolói, *Podszedli Mátyas* budaméri *Gyagyovszky Paula* licseri és *Sommer Ágoston* soóvári tanítók.

* **Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak Egylete** — mint már lapunk múlt számában is jeleztük — a múlt hó 26-ikán igen sikerült felolvasó-estélyt tartott. Ez alkalommal *Krausz Soma* énektanár veze-

tése mellett az újonnan alakult Kereskedő-ifjak Dalköre is bemutatta magát s így a bevezető «Magyar király» című induló, mint az estélyt befejező «Magyar népdalok» sorozata, valóban becsületére válik a buzgó ifjúságnak. Zajos tapsokkal és éljenekkel jutalmazta az estély szép számú közönsége az énekszámokat. Az estély részét *Tuhrinszky Károly* kir. kath. főgimn. történet-tanárnak «Az Eperjesi Kereskedelmi Társulat története és kiváltságai» cz. tartalmas, érdekes és tanulságos felolvasása képezte. Így bemutatta és az egyletnek ajánlódékba adta az 1570-ik évről szóló német nyelvű jegyzőkönyvet és számadási könyvet, és behatóbban ismertette az eredetiben felmutatott s az egylet tulajdonát képező igen díszes Mária Terézia-féle latin s az V-ik Ferdinánd-féle magyar nyelvű kiváltságleveleket. Egy darab eperjesi kultúrétel domborodott ki előttünk Eperjes városa rendkívül tartalmas és fölemelő mozzanatokban gazdag történetéből. Méltó kiegészítése volt e felolvasás *Sziklai Henrik* múlt évi (lapunkban is behatóbban ismertett) felolvasásának. Úgy halljuk, hogy Tuhrinszky tanár a felolvasást egy legelőzelebbi estén folytatni fogja. Felhívjuk reá kereskedőink szíves figyelmét.

* **A kassai «Kazinczy-kör» közgyűlése.** Január 27-ikén tartotta a három év óta fennálló s derekasan működő «Kazinczy-kör» tisztújító közgyűlését a város háza nagytermében. A gyűlést *Münster Tivadar* elnök nyitotta meg meg-megújuló éljenektől kísért beszéddel. Az elnök megnyitó elhangozásával *Schleiminger Jenő* jegyző olvasta fel a Kör három éves működését megvilágító, mindenre kiterjedő szép jelentését. Utána dr. *Blanár Béla* vázolta a Kör irodalmi működését, kiváló gondtal megírt, magas színvonalú előadás keretében. Erre következett a tisztújítás. Elnök lett *Münster Tivadar*, alelnökök *Révész Kálmán* és *Lekly Gyula*, főtitkár *Gerlőczy Géza*, ügyvivő titkár *Kovács Zsigmond*, jegyzők *Schleiminger Jenő* és *Székely Géza*, ügyész dr. *Blanár Béla*, pénztárnok *Proche Ede*, ellenőr *Klimkovic Elemér*, háznagy *Tattárszky Gyula*, könyvtárnok *Füzesi Márton*. A választást *Szabó Ede* tankerületi főigazgató vezette. Végül *Csoma József*, az ismert archeologus és a Magy. Tud. Akadémia I. tagja, dísztaggá választott meg.

* **Tanítói fizetés kiegészítése; évvétődös pótlék.** *Farinacs Elek* csarnói gör. kath. tanító fizetésének 800 koronára való kiegészítésére 56 kor. államszegély; *Téglás Lajos* zborói és *Brosch Irma* péchúfalvi állami elemi iskolai tanító, illetve tanítónő első évvétődös pótléka fejében egyenkint 100 kor. utalványoztatott.

* **Nyugdíj pótló államszegély.** *Iglódy Miksa*, *Czirbusz András*, *Antolik Antal* és *Varga József* elaggott tanítók az 1901. évre egyenkint 200 kor. nyugdíj pótló államszegélyben részesültek.

* **Segélyek.** *Kárpáti József* kissebeni áll. elemi iskolai tanító 100 kor., *Ringer Ferencz*, *Szukuray Manó* kissebeni és *Téglásné Egyed Gizella* zborói áll. elemi iskolai tanítók, illetve tanítónő egyenkint 50 kor., *Czapary Antal* és *Kenedich Gyula* szedliczei áll. elemi iskolai tanítók egyenk. 40 kor., és *Kussinszky Mártonné* tanító özvegye 20 kor. rendkívüli államszegélyt nyertek.

* **Közgyűlés.** A bártfai Vöröskereszt-egyesület múlt hó 26-ikán tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlést *Rhody Alajos* alelnök lendületes szavak kíséretében nyitotta meg *Majd Csontos Alajos*, mint az egyesület titkára, kimerítő jelentésben számolt be az egyesület múlt évi működéséről. *Tirscher István* pénztáros jelenti a közgyűlésnek, hogy az egyesület vagyona jelenleg 1280 kor. 13 fill.-t tesz. A közgyűlés elhatározta, hogy ezen összegből 1000 korona alapítványt a bártfai Vöröskereszt-kórházban létesítendő ágyra tesz, oly hozzáadással, hogy ezen összeg addig kamatoztatik, míg 2000 koronára nem lesz kikerekíthető. A megüresedett választmányi helyekre beválasztottak: *Komka Józsefné* és *Glück Jónásné*.

* **Az Eperjesi Társadalmi Egylet** igazgatóválasztmányja január 30-ikán tartotta ülését *Kubinyi Albert* elnöke alatt. Elnök, a tagok élénk éljenek között emlékezett meg arról a szívességről, a melylyel őt a közgyűlés — a családjában előfordult betegség miatt távol tartózkodásában — üdvözlő- és szerencsét kívánó táviratával felkereste, nemkülönben, a melylyel őt az elnöki állásra történt újabb megválasztásával megtisztelte. Ezután az egylet többi tisztségeinek betöltése került szóba s *Gombos Alajos*, ki 28 évig vitte az egylet háznagy titkárját, bejelentette erről az állásról való lemondását. A gyűlés a jelentést sajnálattal vette tudomásul s a lemondott tisztségének ez állásában szerzett maradandó érdeméért őszinte elismerést és hálás köszönetét nyilvánította. Ezután egyhangulag megválasztotta a gyűlés alelnökké dr. *Schmidt Gyulát*, jegyzővé dr. *Horváth Ödön* kir. tanácsost, háznaggyá *Maléter Árpádot*, pénztárossá *Kösch Árpádot* s könyvtárossá *Szánik Ernőt*. — *Szinyei Mersé*

István levelét, melylyel — változott viszonyainál fogva — igazgatóválasztmányi tagságáról lemond, a legmélyebb sajnálattal fogadták s az egylet és az igazgatóválasztmány keretében mindenkor oly benső szeretettel és tisztelettel környezett kiváló igazgatósági tagnak érdemeit meleg szavakkal öröközték meg az egylet jegyzőkönyvében. Az illyképen megüresedett igazgatóválasztmányi tagnak helyre *Urbán Gyula* póttagot hívták meg. — Két új tagnak egyhangú felvétele után a gyűlés az elnök élénk elteretése közben véget ért.

* **Orkutai állami iskolai gondnokság.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az orkutai állami elemi iskola gondnokságához elnökké *Mayer János* nyug. kir. járásbíró, rendes tagokká pedig *Hartsár Péter* róm.-kath. esperes-plébánost, *Dianiska Albert* ág. hitv. ev. lelkészt, *Lyorko János* községi bírót és *Szedlák András* gazdálkodót nevezte ki.

* **Az Eperjesi Vadásztársulat** múlt hó 27-ikén a Kerekdöbén az utolsó társas-hajtvadászatot rendezte, mely alkalommal hét nyúl esett el. Nimród lovagjai az évad befejezésére *Berger* szállójában e hó 1-jén igen sikerült társasvacsorát rendeztek, a melyen a buzgó elnökön, dr. *Csatary Ágoston* kívül több tagtársra sok lelkes felköszöntő hangzott el.

* **Az állami méntelepeken** elhelyezett ménnek az egyes fedeztetési állomások részére Eperjesen, a méntelep-laktanyában febr. hó 11-ikén fognak szétosztatni.

„Henneberg-selyem“

csak úgy valódi, ha egyenest tőlem rendeltetett — blousok és ruhák számára fekete, fehér és más színekben méterenkint 65 krajcártól 14 ft 65 krig. Mindenkinék bérmentve és vámentesen házhoz szállítva. Minták postafordultával. Svájcba kétszeres levélportól.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

* **Köszönet.** *Vandrák Vilma* — boldogult édesanyja halála alkalmából — 20 koronát juttatott az eperjesi ev. gyámintézeti nőegylet diakonissza-alapjának, a miért fogadja az egylet halás köszönetét

* **Magas kitüntetés.** *Wilhelm Ferencz* gyógyszerész-cégnek Neunkirchenben (Alsó-Ausztria), I. Ferencz József ő cs. és ap. kir. Felső-erdőudvarmesteri hivatala által a cs. és kir. udvari szállítói cím adományoztatott.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az eperjesi evang. gyámintézeti nőegyletnek teaestélye 1423 korona 80 fillért jövedelmezett, mely összegből a kiadások levonása után 643 korona jut a jótékony célra. Oly összeg ez, melylyel az egylet meg lehet elégedve s a mely arról tanúskodik, hogy a minden szép s jó iránt érdeklődő közönség ezen alkalommal sem tagadta meg gyámolítását a közönség érdekeit szolgáló egylettől. Bizonyítják ezt a nagy számú felülfizetések s adományok, melyeket a következőkben közlünk: 20 koronával *Névtelen*; 10 koronával adakoztak: *Ghillány József*, dr. *Horváth Ödön*, *Bielek László*, dr. *Mosánszky Győzőné*, *Szinyei Félixné*, *Semsey Adolfné*, *Trnka Károly* tábornok, *Kösch Árpád*, *Bujanovics (Tapoly-Izsej)*, *Kirchmayer Gerő* (Enyiczke), dr. *Mattyasovszky György*, *Mandics Ede*, dr. *Szethlo János*, *Dessewffy Pál* (Kaproncza) és N. N.; 8 koronát adott: *Tahy József*; 6 koronával adakoztak: *Bergmann Nándor* és N. N.; 5 koronával: *Kubinyi Albert* és neje, ifj. *Draskóczy Lajos*, *Schroepfer Antal*, *Klefer Gyula*, *Barts Emil*, *Korn Vilmos*, dr. *Schmidt Gyuláné*, *Uhlarik Mátyásné*; 4 koronával: N. N., dr. *Lakner Árpád*, dr. *Propper Adolf*, dr. *Balpataky Imre*, *Raisz Ede* dr. *Horovitz Imre*, *Pesik Ödön*, *Szutórisz Frigyes*, *Fábry Lajos*, dr. *Rosenberg Mór*, *Frenyo Lajos* és *Durst Győző*; 3 koronával: *Maléter Árpád*, *Fried Simon* és *Sztankay László*; 2 koronával: *Binder Károly*, dr. *Sonnenschein Simon*, dr. *Szlávik Mátyás*, N. N., N. N., *Maurer Lajos*, *Zavatzky Szilárd*, dr. *Zahler Dezső*, *Mikolík István*, *Bleyer József*, dr. *Müller Bertalan*, dr. *Petrik Igor*, dr. *Rosenthal Adolf* és *Szentiványi Ferencz*. Ezen felülfizetések s adományok 316 koronát tesznek ki. Az összes felülfizetőknek s adományozóknak hálás köszönetét nyilvánítja az egyesület. Nemkülönben hálára kötelezték az egyletet ama nagyszámú hölgyek, a kik különféle tárgyak ajándékozásával, vagy pénzadományokkal biztosították a teaestély sikerét. Végül hálás köszönetet mond az egylet a buzgó rendezőség összes tagjainak, kivált *Bergmann Nándorné* egyl. alelnöknek és *Oszvald Vilma* választmányi-tagnak az estély sikere érdekében kifejtett buzgóságukért.

* **A népszámlálás.** *Szomolnok* bányaváros a megéjtett népszámlálás szerint 2561 lakost számlál. A szaporodás tíz év alatt majdnem 300 lélek. — *Poprad* város lakossága 1605, a tíz évvel ezelőtti népszámlálás óta a lakosság 449 lélekkel szaporodott.

* **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorbad, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek, használ-

ják a világhírű *Pserhofer vértisztító labdacsokat*, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrangú orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk 1 tekercs, mely 6 doboz a 15 labdac, 1 ft 05 kr. A pénz előleges beküldése után 1 tekercs 1 ft 25 kr.-ért, 2 tekercset 2 ft 30 kr.-ért, 3 tekercset 3 ft 35 kr.-ért küld bérmentve *Pserhofer J.* gyógyszerészre, Bécs, I., Singerstrasse 15.

* **Tolvaj az állomáson.** A szentistváni állomásfőnök lakásába minap éjjel ismeretlen tettes tört be s onnan különféle fehérneműt ellopott. A kárvallott panaszt emelt az ottani csendőrőrsön, mely azonnal vizsgálatot indított. A tettest *Kavecsánszky György* odaváló, többször büntetett tolvaj személyében sikerült is elfogni.

* **Tejgazdaság.** Minden gazda tapasztalja, hogy télen az istállóban való etetés folytán teheneknél úgy a tej jósága, mint a tejelőképeség csökken. Ezért nem mulaszthatjuk el, a gazdálkodó urakat a 40 év óta legjobb sikerrel használt *Kwizda-féle* korneuburgi *marhatápporra* — melyet *Kwizda Ferencz János* cs. és kir. osztrák és a román kir. udvari veterinar-preparátum szállítója Korneuburgban készít — figyelmeztetni, mely, mint elesépgőtlék, teheneknél a tejet javítja és a tejelőképeséget fokozza.

* **Szeresd felebarátodat.** A felvilágosodottságnak, a szívben lakozó felebaráti önzetlen szeretetnek dicsegetreméltó s bár minél szélesebb körökben meghonosítandó megnyilatkozásáról tesz tanúságot egy a fővárosban legközelebb megtartandó táncmulatságnak következő meghívója: „Meghívó a matészalkai gör. katolikus, ev. református és izraelita hitfelekezetek-hez tartozó lelkészek özvegyei és árvái segélyezésére létesítendő alap javára 1901. évi február hó 9-ikén, szombaton a *Frohner-féle «Continental»-szálló* (Nádor-utca) helyiségeiben hangversenynyel és táccsal egybekötött estélyre. Kezdeté este 8 órakor. Rendezőség: *Szigethi Bartha Andor* dr., elnök, *Hédy Lajos* dr., alelnök, *Erdélyi Miklós*, titkár, *Harmos Géza*, pénztáros, *Hegedűs Dániel*, ellenőr, *Altstädter Géza*, jegyző, *Sándor László*, háznagy. — Íme, egyik kedves fecskéje a huszadik század várva-várt s bizalommal remélt diadalának, a mely diadal nagy, egyetemes kell, hogy legyen és a mely diadal az emberszeretet világosságának győzelme lesz — a szív, az értelem sötétsége felett.

* **A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút** magyar vonalaira szóló helyi személy- és podgyász-díjszabás — mely 1901. évi január hó 1-től kezdve érvényes — az állomások vonalszakasz-táblázatait tartalmazó függelékkel együtt, legújabbán füzet alakjában is megjelent s hatályon kívül helyezte az 1899. évi szeptember hó 1-től érvényes helyi személy- és podgyász-díjszabást. A füzet — mely utazóknak nélkülözhetetlen s minden irányban tájékozást nyújt — a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut igazgatóságánál 60 filléért megszerezhető.

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:

Kösch Árpád.

579—1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszék 6284—1900. cs. sz. végzése folytán dr. *Propper Adolf* eperjesi ügyvéd, mint csődöt megmondok által képviselt *B. Beck* csődügyében az árverés elrendelvé, annak a kissebeni kir. járásbíró 1900. V. 404/1. sz. kiküldő végzése folytán *Krivány* községben, vagyontulakán leendő folytatólagos megtartására határidőül 1901. évi február 8-ik napjának délelőtti 10 óraja kitűzték, a mikor a csődleltárban összeirt ingóságok, u. m. gazdasági felszerelés, termények, szobabutor stb. a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kissebenben, 1901. évi január hó 29-ikén.

Gluck Bertalan,

kir. bír. végrehajtó.

6192—1900. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Haas Adolf* s.-a.-új helyi kereskedő végrehajtónak dr. *Szethlo János* által ügygondnokolt *Glassner Emanuel* végrehajtást szenvedő elemi 1200 kor. tőkekövelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. járásbíró 1900. V. 404/1. sz. kiküldő végzése folytán *Krivány* községben, vagyontulakán leendő folytatólagos megtartására határidőül 1901. évi február 8-ik napjának délelőtti 10 óraja kitűzték, a mikor a csődleltárban összeirt ingóságok, u. m. gazdasági felszerelés, termények, szobabutor stb. a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzü 192 kor.-t készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Eperjesen, 1900. évi december hó 22-ikén.

Urbán Gyula,

kir. tszéki bír.

A Flórián-utca 14-ik sz.

HÁZ

szabad kézből

eladó.

Bővebbet Sinály Ádám házbirtokosnál.

Ein guter
Prim-Geiger
orthell**Violin-Stunden**

präcise nach Violinmethode.

Näheres in der Administration des Blattes.

Az Eperjesi Bankegyelet

t. cz. részvényesei ezennel tisztelettel meghívotnak

a folyó évi február hó **27-ikén** délután **3 órakor**

szab. kir. Eperjes városában, a városháza tanácskozási termében tartandó

Rendes Közgyűlésre.**A tanácskozás tárgyai:**

1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az osztalék meghatározása.
4. Két igazgatósági tag választása.

Eperjesen, 1901. évi január hó 17-ikén.

Ghillány József s. k.,
elnök.**Minden
háziasszony
és anyja.**

üdvözölhető, aki az egészség,
takarékoság és józre való
tekintetből a Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé (mely
csak az ismert eredeti
csomagokban valódi) hasz-
nálja.

5359-1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Zahler Dezső végrehajtónak **Hudák Ignác** szül. **Paszternák Helén** végrehajtást szenvedő elleni 27 kor. és 12 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (a girálti kir. járásbíró) területén lévő Reménye községben fekvő, a reményi 15. sz. tjkvben A. I. 3-17. sorszám alatt foglalt $\frac{1}{2}$ -ad kültelek-ből Hudák Ignác szül. Paszternák Helénát B. 3., 6. illető $\frac{1}{10}$ -od résznyi jutalékára, vagyis $\frac{1}{10}$ -od úrbéri telekre 978 kor. kikiáltási árban; továbbá a reményi 63. sz. tjkvben A. I. 1. sor 15. hr. sz. alatt foglalt 37. öi. számú házból végrehajtást szenvedett B. 2. alatt illető $\frac{1}{10}$ -ad résznyi jutalékára 1600 kor. kikiáltási árban az **1901. évi március hó 29-ik napján délután 10 órakor** Reményén, a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül 97 korona 80 fillért s illetve 160 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Eperjesen, 1900. évi december hó 29-ikén.

Urbán Gyula eperjesi kir. tiszéki,
mint telekkönyvi egyes-bíró helyett:Irinyi,
kir. bír.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A. gyógyszerész

DIGESTIV

valódi angol egyetemes étel- és emésztési por, gyomor-bajosoknak a hatás utólrhetlen Étvágygerjesztő és az emésztést elősegíti. Minden dobozon rajta kell, hogy legyen a készítő aláírása. Egy doboz bérmentve 3 korona előleges beküldése ellenében. Cím:

Thierry A. gyógyszerész balsam-gyára
Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

HAZAI IPAR!**WEIN KÁROLY ES TÁRSAI**

SZÖVŐGYÁR, KÉSMÁRK

elismert hírneves

SZEPESSÉGI VÁSZON

és

DAMASZT-ÁRÚI

minden nagyobb üzletben kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab árú...



ezen védjeggyel van el látva.

HAZAI IPAR!

Partoijuk a magyar ipart!

Legjobb Csontleves-pír

„Adria”

HAZAI GYARTMANY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel



a parisi kiállításon
az „Arany érem”-mel
kitüntetve.



KESZITI.

Csász. és kir.

udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Kósch Árpád, Révai Samu,
Cattarino Sándor, Stehr Dávidnál.